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Posudek vedoucí diplomové práce: 

 

Základem pro sepsání předkládané diplomové práce bylo objevení unikátního 

pramene – kroniky, kterou sepsal na sklonku svého života Josef Čermák,    

humpolecký občan s barvitým životním příběhem a ruskou zkušeností. Tu mají 

v držení Čermákovi potomci,  kteří však byli ochotní ji diplomantce zapůjčit je studiu.  

Práce s tímto typem pramene však s sebou vždy nese riziko nekritičnosti či 

pouhého přepisování životních zážitků. Adriana Koláriková se tomuto nebezpečí 

dokázala ve většině případů vyhnout metodologickým ukotvením své práce. 

Nezajímaly ji totiž konkrétné děje, ale důvody,  které Josefa Čermáka vedly k jejich 

sepsání, tedy rovina sebeprezentace, obrazu, který o sobě chtěl autor vytvořit. Na 

základě tohoto východiska Adriana Koláriková zkoumala konkrétní životní příběh a 

snažila se jej zasadit do širších společenských souvislostí. Druhý okruh otázek,  který 

si autorka při zpracování práce kladla, souvisel s Čermákovým pobytem v Rusku. 

Snažila se odhalit, do jaké míry byl obraz Ruska,  který kronika předkládá, ovlivněn 

soudobými cestopisy či podobným typem literatury (srovnává především s dílem 

Viléma Mrštíka, který se s Josefem Čermákem osobně znal) a nakolik se jedná o 

autonomní výpověď založenou na vlastní zkušenosti. 

Výše uvedený způsob zpracování rodinné kroniky není jednoduchý a ani 

Adriana Koláriková se v některých případech nevyhnula přílišnému podlehnutí 

originálu. Některé její interpretace (především se jedná o zdůvodnění kariérních 

posunů) jsou poněkud zjednodušující či příliš stručné,  jako celek však práce přináší 

mnoho zajímavých poznatků a závěrů. Text je napsán čtivým jazykem, v němž se jen 

občas objevují stylistické neobratnosti či chybná interpunkci. Na vině je zřejmě časová 

tíseň,  která vznik práce provázela.  Drobné formální nedokonalosti však nepřekračují 

tolerovatelnou míru, vhodně zvoleny pak byly rovněž přílohy. 



Předkládaná diplomová práce představuje zajímavý příspěvek k problematice 

zkoumání paměti.  Doporučuji ji i k obhajobě a hodnotím ji i přes drobné nedostatky 

stupněm 

 

výborně. 
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